



82年前，《开罗宣言》划下“永不可逾越的历史红线”

重庆水电气网联合报装 时限减至30天

办理时限节省79天，跑动次数减3次，环节压缩4个

“一件事一次办”，让政务服务的齿轮高效运转起来！

近日，重庆以“让企业群众办事更省时省心”为目标，依托“渝快办”平台“一件事一次办”应用，重磅推出水电气网联合报装“一件事”服务。通过“前端一体申报、后台并联处理、信息集成共享”的“组合拳”，实现线上一表填报、线下一窗搞定，行政审批由“串联跑”变“并联办”，将联合报装最长时限从109天压缩至30天，精简材料6份，报装效率大幅提升，为市政接入外线工程建设按下“快进键”、跑出加速度！

亮出这些“实招”

此次改革直击报装流程中的“中梗阻”，亮出一系列突破性“实招”：

一是打破数据壁垒，“一个平台”聚入口。重庆创新“系统对接+账号开设”双路径，让有自建系统的企业“牵手”渝快办，无自建系统的企业“入驻”渝快办，首次打通国家电网、重庆广电、三大通信运营商等办件系统与“渝快办”的数据“任督二脉”。报装入口统一集成至“一件事一次办”专区，需求推送、结果反馈、用户评价全流程线上“闭环跑”，告别多平台切换的麻烦。

二是优化流程合并，“一张表单”减负担。全市统一报装“标尺”，明确事项名称、材料、环节、时限等“硬标准”，消除区县差异“绊脚石”。针对不同场景细分27个子事项，用户“勾选即选办”，系统自动生成申请

表，还能智能填充身份信息、营业执照等政府核发材料，真正实现“一键提交、无需重复填”，让群众和企业“少跑腿、少填表”。

三是促进部门协同，“一网通办”提速度。将市政接入外线工程涉及的规划许可、占绿许可等5项行政审批由“串联排队”变“并联赛跑”，再叠加免审批、告知承诺、容缺受理等“加速包”，审批耗时大幅“瘦身”，让项目落地更快一步。

改革成效立竿见影

改革“组合拳”打出后，成效立竿见影，企业和群众获得感“肉眼可见”：企业服务“提质升级”，水电气网企业统一流程、公开收费与进度，办理时限足足节省79天，跑动次数锐减3次，环节压缩4个；政府审批“换挡提速”，规划自然资源、公安、交通、城市管理4部门“攥指成拳”，审批从“分头办、多次跑”变“一次联办、高效结”，最快6个工作日就能办结；政企数据“双向奔赴”，依托重庆一体化数字资源系统实现实时共享，为后续服务升级铺就“数据快车道”。

重庆市水电气网联合报装“一件事”改革，以数字化手段为行政审批“换新装”，实现报装服务“一表申报、信息复用、统一受理、协同审批”。这场政务服务的“减法”与“加法”，既减了流程繁琐，又加了服务温度，让企业群众办事更顺、更爽、更便捷，为重庆优化营商环境注入了强劲的“政务动能”！

上游财经-重庆晨报记者 刘波



逛鹅岭栈桥明日起要线上实名制预约

鹅岭栈桥对外开放以来，受到广大市民和游客的关注与喜爱，人流量持续攀升，部分时段出现游客集中、游览等待时间较长、周边交通压力较大等情况。同时因桥面瞬时通行量较大，存在拥挤、踩踏等安全隐患，为切实维护安全有序的游览秩序，保障每一位市民和游客的通行安全与游览体验，渝中区公园管理中心将于2025年11月25日起对鹅岭栈桥实行线上实名制预约管理，加强流量管控。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

具体预约流程如下

- 搜索“渝中公园”微信公众号或“鹅岭公园”小程序，点击“预约系统”进入预约页面；
- 按照页面提示，选择游览日期和具体时段，如实填写姓名、身份证号、电话号码、同行人数（含本人最多可预约3人）等信息，提交后系统将生成二

维码；

- 游客进入栈桥时，出示二维码或已预约登记的身份证原件，经工作人员核验通过后即可进入；
- 持港澳通行证、台胞证、护照等游客在游客服务点进行预约，预约成功后凭预约二维码进入。



微信扫码 立即预约



今要闻

巫山国际红叶节开幕
五大活动 四条路线 三重体验



身边事

重庆育儿补贴实施方案发布
3周岁以下每年补3600元



看天下

美乌瑞士会谈
真能谈出“体面的和平”？



黄葛树 纪实

这位“背篓骑手”的背篓里
装满整座城市的温柔和美好

